

ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

50 ЛЕТ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 188 (8918)

Суббота, 23 сентября 1967 г.

Цена 2 коп.



В ГОРКОМЕ КПСС

Бюро горкома КПСС подвело итоги смотра-конкурса первичных партийных организаций, посвященного 50-летию городской партийной организации. Бюро установило, что лучших результатов в смотре добились первичные партийные организации шахт имени 7 ноября, «Полысаевская-3» и погрузочно-транспортного управления треста «Ленинуголь». В этих организациях хорошо поставлена организационно-партийная и партийно-политическая рабо-

та. Парторганизации уделяют постоянное внимание выполнению принятых коллективом обязательств в честь 50-летия Великого Октября, наладили строгий контроль за хозяйственной деятельностью. Благодаря этому достигнуты серьезные успехи в выполнении государственных планов.

Бюро ГК КПСС присудило первое место партийной организации шахты имени 7 ноября (секретарь партбюро И. Е. Липовкин) с вручением Красного Знамени

горкома КПСС. Второе место с вручением диплома присуждено партийной организации шахты «Полысаевская-3» (секретарь В. И. Житникович), третье — партийной организации ПТУ треста «Ленинуголь» (секретарь В. П. Есиков).

Бюро горкома КПСС обязало комитеты и бюро первичных парторганизаций развивать и укрепить положительные результаты, достигнутые в ходе смотра-конкурса.

А. ШИШКИН.

Нам недосуг...

И будет, будет версты
под копыта
Отчаянно и дерзко
оступать...
И будет, будут звезды
падать в котлы
И, как репы, к кепчонкам
на шпаты.
И будет, будут новые
палатки
И жемчуж Комсомольск и
Новый Братск,
И на дорогах — одиноких и
неглядящих —
Оставленные памятки для нас.
А мы не соберемся — не
удастся...
Приверженные к грохоту
Копей,
К копрам, холмам, лесам
Делам Кузбасса
И городам земных
шахтерских звезд.
Мы будем проходить
шурфы и штреки,
Натягивая рубу по утрам,
И будет, будет
угольные реки
Конвейерами мчаться
И будет, будет навзничь
ворчаливо
Под ноги падать
покоренный пласт
И будет, будет блеск в
глазах счастливый —
Жаль только в лаве не
рассмотришь глаз.
А если иногда — на час,
на миг ли —
Призывно сердце стукнет под
пальто.
Мы вспоминаем то, что мы
постигли
А если и не вспомним —
ну так что ж...
И снова штреки тянутся
как вежи
И уголь под подошвами
хрустит...
Нам некуда и некогда
уехать
И недосуг об этом
загустить.

ЗНАМЕНИ ЛЕНИНА ВЕРНЫ

Сегодня городская партийная организация отмечает свое 50-летие. Созданная большевиками-ленинцами в преддверии Великого Октября, она мужала в борьбе за Советскую власть в годы гражданской войны, в строительстве нового социалистического общества, защите его в Великой Отечественной войне. Весь свой полувековой путь наша партийная организация незыблемо оставалась верной великому делу Ленина, делу социализма и коммунизма.

К своему юбилею, к юбилею Советской власти коммунисты Ленинска-Кузнецкого пришли сплоченным, боевым отрядом нашей великой партии.

В 154 первичных партийных организациях города сейчас состоит 8.000 коммунистов, в двести раз больше, чем в первой кольчугинской ячейке. Их основным ядром, как и полвека назад, остаются рабочие. В составе городской партийной организации рабочих — более 50 процентов.

Если проследить за ростом партийных рядов городской организации, то видно, что он особенно увеличился в сложной обстановке, когда право быть коммунистом доказывалось величайшим напряжением сил, а то и ценой жизни. Так было в гражданскую войну, в пору восстановления народного хозяйства, в довоенные пятилетки. И особенно в Великую Отечественную войну.

В послевоенные годы чисто коммунистов в городе выросло почти в два с половиной раза. В партию идут представители нового поколения. Сейчас около двух тысяч всего состава парторганизации — люди в возрасте до 30 лет.

Особенно выделяется приток в партию в юбилейном году Советской власти. Уже к сегодняшнему дню кандидатами в члены КПСС принято более 260 человек. В их числе свыше 70 процентов рабочих. Это — передовики производства, люди своим трудом заслужившие авторитет и уважение в коллективах. Среди них бригадир горняцкий бригад, стоящих в числе лучших в Советском Союзе, Д. К. Придаченко с шахты имени 7 ноября и И. И. Мышкина с шахты имени С. М. Кирова, горнорабочие А. И. Гурьбин (шахта «Комсомолец»), Д. А. Кукаря (шахта «Полыса-

А. В. КРУПНЯСКИЙ, первый секретарь ГК КПСС

евская-2»), шахтостроитель из Егоровского управления В. Г. Черданцев, работница завода «Кузбассэлемент» В. Г. Омунева и многие другие.

Партийная организация Ленинска-Кузнецкого является ныне одной из крупнейших в Кузбассе. В ее составе такие многочисленные партийные коллективы, как на шахтах имени С. М. Кирова — 696 человек, «Полысаевская-2» — 430 человек, имени Ярославского — 423 человека. В ее первичных организациях создано 178 цеховых организаций и 231 партгруппа.

Значительно изменился и обязательный уровень членства городской парторганизации. Сейчас более трети всех коммунистов имеют высшее и среднее образование. Сотни их учатся в вечерних школах, заочных и вечерних отделениях техникумов и вузов.

За последние годы коренным образом изменился и качественный состав коммунистов, руководящих партийными организациями и группами, состоящих в партийных бюро и комитетах. Это — грамотные, инициативные люди, имеющие опыт работы в коллективах трудящихся. Из 154 секретарей 116 — имеют высшее и среднее специальное образование. Авторитетными и уважаемыми партийными вожаками зарекомендовали себя И. Е. Липовкин, В. И. Житникович, В. И. Новиков, В. М. Макаряччи, А. М. Трофимов, С. Л. Лейкин и другие.

Выполняя решения XXIII съезда партии, большинство партийных организаций города добились значительного повышения своей роли в жизни и делах производственных коллективов. Выросла активность коммунистов. Вместе с молодыми членами и кандидатами партии активно участвуют в деятельности своих организаций и ветераны. В нашей организации 97 человек имеют партийный стаж более 37 лет. Почти все они, в меру своих сил, помогают в работе парторганизаций, в воспитании молодого поколения. Среди них надо особенно отметить С. И. Коведникова, О. П. Сухову, П. Н. Коря-

кина, Ф. А. Тихонова, М. Н. Егорова и ряд других товарищей.

Важную роль в активизации деятельности партийных организаций сыграл объявленный бюро ГК КПСС смотр-конкурс, посвященный 50-летию парторганизации города. В ходе смотра повысился уровень организаторской и воспитательной работы, улучшился контроль за хозяйственной деятельностью предприятий.

Все это положительно сказалось и на производстве. Предприятия и стройки города, соревнуясь за достойную встречу 50-летия Советской власти, успешно завершили план 1966 года. Сверх годовой программы было произведено продукции на 2.942 тыс. рублей. Еще более высокие темпы взяты в нынешнем году. За восемь месяцев сверхплановый счет наших предприятий составил 5.054 тыс. руб.

В городской партийной организации протягивали всей ее истории уделялось пристальное внимание идейной закалке коммунистов, их политической учебы. С особой тщательностью готовятся партийные организации к началу учебы и в юбилейном году. Завершено комплектование школ и семинаров, подобраны квалифицированные пропагандисты. Вместе с коммунистами будут овладевать политическими знаниями и сотни беспартийных активистов.

Мы празднуем сегодня юбилей нашей партийной организации. В. И. Ленин учил, что лучший способ отметить праздник — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Сейчас в партийных организациях города пора отчетно-выборных собраний. Долг и обязанность всех коммунистов провести их активно, смело и по-деловому вскрывая недостатки, наметить конкретные пути и меры улучшения работы на будущее.

Дело чести коммунистов в остающиеся дни перед великим праздником — юбилеем Октября — личным примером увлечь всех трудящихся на выполнение своих обязательств. То, что достигнуто с начала года — надежная гарантия достойной встречи всенародного праздника.

Оживают в памяти годы

Вся моя жизнь с самого детства связана с нашим городом. Незаметно прошли годы и вот уже наступило 50-летие городской партийной организации.

Время идет вперед. Многие стерлось в памяти, многих моих товарищей давно нет в живых. Но главное — как мы начинали — не забывается. Нечестно вспоминать и словно оживут те годы...

А было это так. После беев с белогвардейцами и службы в армии приехал я в 1922 году на рудник. Устроился на работу в рудничные механические мастерские. В партию готовился вступить еще в армии, но не успел — вскоре демобилизовался. На старой месте работы товарищи меня знали. В 1923 году старые коммунисты дали мне рекомендации в кандидаты партии.

Приняли в кандидаты, сразу — поручение. Поручено мне было организовать женотдел. Тогда только создавались они на руднике. Работы было по горло. А тут сразу же записался в строй ЧОН, туда входили коммунисты и комсомольцы. Днем работали, а ночами несли дежурство по городу: тревожное было время.

Нагрузка для партии была большая: начиная с работы на производстве и кончая участием в ликвидации неграмотности.

Часто проводились на руднике воскресники. Уголь грузили тогда вручную, норма была нагрузить вдвоем 16 тонн. Не сделал работы, никто не уходил. Уйти считалось позором. Конечно, запевалями выступали коммунисты. Особенно активно работали в нашей организации коммунисты: Николай Абоканов, Михаил Нечаев, Григорий Левашов, Михаил Иванов и многие другие.

Требования к коммунистам предъявлялись высокие.

Помнится, решила наша ячейка послать для работы в торговле одного из коммунистов. Понимали, что он металлист по специальности, не знает торговли, а надо было — пошел человек туда, куда его послала партия.

Идет бывало, партийное собрание. Все участники выступают активно, просить выступить не надо было. А примут решение — выполняют его беспрекословно.

Как-то прислали к нам на установку турбин инженера Геслера. Был он беспартийным, держался с рабочими несколько высокомерно. Вызвали его на собрание, отчитали как следует, сбавил спесь. Стал человек советоваться и подчиняться партийным решениям.

Наши городские партийные активы проходили с участием рабочих-коммунистов от стайки и из забоя. Выступали они вместе с руководителями, критиковали недостатки и ошибки, невзирая на лица и должности. Очень это помогало избавляться от недостатков.

В конце 20-х годов рудник стал переходить на механизированную добычу угля. Первые врубовые машины были еще иностранные. Перед коммунистами встала задача — овладеть техникой. Пришла пора ремонтировать оборудование, а специалистов не было. У нас в мастерских работали люди, пришедшие от сохи, из деревень. Их надо было обучить. Решили изучать технику после работы занимались на курсах повышения квалификации. Редкие дни были свободны: политучеба, технические занятия — вот так и летело время.

Хочется рассказать и о том, как в те годы боролся с прогульщиками и пьяницами. У наших соседей — на шахте Емельяновской стояла удивительная касса. Сделанная из дерева громадная

бутылка, покрашенная черной краской, этикетка снаружи водочная нарисована, а внутри сидел кассир. Выдавали там зарплату прогульщикам.

Подучит разок деньги провинившийся горняк — другой раз его у этой бутылки кассы не увидишь.

Здорово это действовало, отрезвляюще.

Часто у меня спрашивают: были ли на руднике проявления оппозиций, дискуссии в партийных организациях? Надо сказать, что всякого рода оппозиции меньше всего находили приют на руднике. Ведь большинство коммунистов были выходцами из рабочего класса, поэтому оппозиционеры получили достойный отпор. Наша городская партийная организация всегда оставалась верной ленинскому завету об единстве партии.

Сегодня, в день юбилея, хочется пожелать от всей души молодым коммунистам, смене нашей комсомольцам, счастливой жизни и новых успехов. Мы передаем эстафету. Будьте же достойны традиций своих дедов и отцов! Помните, что коммунисты всегда шли впереди и в боях, и в труде.

Ф. ТИХОНОВ, член КПСС с 1924 года.



Радость трудных побед

Во всех этих делах коммунисты занимали ведущую роль. Они направлялись на самые трудные участки. Мне, на протяжении семи лет проработавшему тогда секретарем парторганизаций на шахтах им. Ем. Ярославского, «Журилка-3», «Комсомолец», имени 7 ноября, хорошо это известно.

Нашему народному хозяйству с каждым годом требовалось все больше угля. Партия поставила задачу в самый короткий срок, уже во 2-й пятилетке, довести добычу топлива в Кузбассе до 45 миллионов тонн. Большой вклад в ее решение должен был внести Ленинский рудник, который уже в первой пятилетке считался одним из самых механизированных. Помнится, в 1932 г. на одном из пленумов горкома партии секретарь горкома тов. Мамончиков говорил, что к нашему руднику партия предъявляет требования значительно больше, чем к другим в Кузбассе, потому что наш рудник механизирован на 90 процентов. Конечно, это была не вывешенная, но по тем временам, передовая техника: врубовые машины, качающие, а кое-где уже и ленточные транспортеры. Например, на самой лучшей тогда шахте имени Ярославского было в работе 10 врубовок, 4 новых ленточных транспортера.

Но правильно тогда говорили, что техника без людей, овладевших ею, мертва. Поэтому главной партийно-хозяйственной задачей в увеличении добычи угля стало овладение техникой, максимальное ее использование. На это направлялись усилия всех партийных организаций.

Бытует код у кого мнение, что тогда была неприязнь рабочих к технике, вредительское к ней отношение. Не хочу отрицать, что отдельные факты сознательного вредительства, возможно, были. Но главная беда была в нашей неграмотности, в незнании техники. Помню, как секретарь ГК ВКП(б) тов. Осипов в 1935 г. говорил, что собственная техническая неграмотность — наш главный враг, и бороться с ней надо не репрессиями, а учебой.

И люди учились. Пример этому показывали коммунисты. Замечательно освоили и водили врубовки члены партии с «Кировки» тт. Богданов и Пагин. У них было немало усердных учеников. Ведь не случайно Ленинск стал знаменит успехами врубашников С. Шишляникова, Ф. Харченко. Последнего я знал по совместной работе на шахте имени 7 ноября. Это был непревзойденный мастер своего дела. Отлично зарекомендовал себя работой на установке конвейеров Кировский коммунист тов. Кривов, который стал в 1937—38 годах инструктором стахановских методов труда.

Я помню многих шахтеров, которые уже были коммунистами или стали ими к концу тридцатых — началу сороковых годов, отличавшихся настоящим героизмом в труде. Это тт. Цыганков, И. Карабутов, Токарев — на «Ярославке», Степанов, Фомин — на «Комсомольце», Г. Бедарев, А. Васильев, М. Смирнов — на «Семерке» и многие другие.

Партийные организации особое внимание уделяли расстановке коммунистов.

Подавляющее большинство их было занято непосредственно в забое. Лозунг партии в то время был: «Лицом к бригаде, к смене!». Хотя и меньше тогда было коммунистов, но один-два человека обязательно были в каждой бригаде. И незываемым было требование: за все дела в бригаде коммунист несет ответственность перед парторганизацией. Выполнение плана добычи, соревнование, морально-политическое состояние коллектива были на его совести.

Сегодня, в день пятидесятилетия городской партийной организации, мне хочется сказать от имени всех своих ровесников по возрасту и партийному стажу: коммунисты тридцатых годов с честью выполнили свою задачу. Их усилиями вместе с трудом всего шахтерского коллектива был создан новый социалистический Ленинский рудник — гордость Кузбасса. Нас радует, что есть и наш вклад в общие достижения парторганизации города.

П. ВОСТРИКОВ, член КПСС с 1929 года.

Верный ученик

В своих воспоминаниях один из организаторов комсомола в городе Кирилл Иосифович Ровда говорит о том, как в 20-м году, сразу после освобождения Кольчугинского рудника от колчаковцев, молодежь вместе со старшими товарищами-большевиками включилась в борьбу за восстановление народного хозяйства. Это был год создания комсомольской организации нашего рудника.

С первых дней своего рождения комсомол города стал надежным помощником партийной организации, верным ее сыном. И всем, чего достиг комсомол, всем, что он имеет и знает, он обязан своим отцам-коммунистам. Большевики Иван Пикалов и Кирилл Ровда создали комсомольскую организацию. Большевики ее пестовали и учили бороться за идеи Ленина. Вспомним хотя бы решение райкома ВКП(б), принятое в 1922 году, с регулярным проведением совместных партийно-комсомольских собраний, которые стали школой для молодых.

У опытного, умного учителя был способный ученик. Он быстро перенял большевистскую хватку в делах, во всем следовал примеру старших товарищей. Когда в начале 30-х годов партийная организация города возглавила поход за повышение производительности труда, комсомольцы рудника выдвинули девиз: «Догнать и перегнать капиталистические страны по производительности труда («ДИП»)».

ТРИДЦАТЫЕ годы! Славными и трудными были они для всей страны, и для нашего города, нашей партийной организации. Мы — участники событий и дел этого периода — хорошо понимаем, что тем, кто с оружием в руках утверждал Советскую власть, поднимал народное хозяйство в восстановительный период, было, конечно, труднее. Они первыми прилагали титанические усилия. Но и коммунисты, пришедшие в партию в годы довоенных пятилеток, достойно несли эстафету партийных поколений.

Именно в тридцатые годы закладывался Ленинск, как большой промышленный город. За 10—12 лет было построено шесть шахт, пять из которых действуют и ныне: имени 7 ноября, «Журилка-3», «Комсомолец», имени Кирова, «Полысаевская-1». Росли первые многоэтажные дома: просторные и светлые школы. С непривычки нам эти школы казались тогда настоящими дворцами.

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩЕННАЯ

Цифра 50 рельефно выделяется на белом ватмане. Цифра извещает, что городской партийной организации полвека. Этому знаменательному событию посвящен весь номер стенной газеты «Шахтостроитель» в Полысаевском ЦСУ.

В нем разнообразный материал. В разделе «Памятные даты» читатели узнают о важнейших событиях из жизни городской парторганизации. В одной из подборок рассказывается о буднях коммунистов стройки.

В юбилейном номере выступают старые коммунисты и ветераны стройки. Им есть

что рассказать. Коллектив полысаевцев возвел много промышленных объектов в нашем городе и в Белове. Соцгородок — один из лучших районов Ленинск-Кузнецкого — творение их рук.

Рассказывает газета и о том, как коммунисты стройки осуществляют авангардную роль на производстве. Помещены и другие материалы. Номер, посвященный юбилею, удался.

Он содержательный, целеустремленный. Как всегда, в газете хорошие, со вкусом выполненные рисунки.



Партийная организация шахты имени 7 ноября по праву считается одной из боевых в нашем городе. Коммунисты здесь в авангарде борьбы за большой уголь.

Из сессии партийного бюро шахты. Обсуждается ход выполнения обязательств в честь 50-летия Великого Октября. Фото В. Языченко.

КОММУНИСТЫ,

Рота заняла исходный рубеж. Готовилось наступление. Ко мне подошел земляк — Владимир Мочихин.

— В партию надумал вступать. Дашь рекомендацию?

Просьба его не была неожиданностью. Перед наступлением многие подавали заявления о приеме в партию. Владимира я знал хорошо еще перед уходом на фронт, когда возглавлял комсомольскую организацию города. Он работал маркшейдером в облуглепромсоюзе. Рекомендацию, конечно, дал. Эта была моя первая рекомендация. Ведь в партию приняли меня тоже в войну, в сентябре 1941 года.

Собрались коммунисты роты в блиндаже. Партийное собрание проходило при свете тусклой копилки. За прием Мочихина голосовали единогласно. А через несколько дней наступления: Владимир погиб в бою. Погиб коммунистом.

До войны мы воспитывали молодежь на подвигах коммунистов — революционеров, на подвигах героев гражданской войны. Призыв: «Бери с коммуниста пример» для нас конкретно воплощался в славных делах партии. И, приняв эстафету от старшего поколения, те, кто вступал в партию в военные годы, с честью пронесли ее через все бои.

Я вспоминаю фронтовые годы. Вспоминаю своих земляков-коммунистов. Секретарем партбюро нашего полка был В. М. Прилепский. Это он в трудную минуту со словами «Коммунисты, вперед!» поднял бойцов в атаку на врага. Василий Михайлович получил тяжелое ранение. Он дожил до победных дней. Но преждевременная кончина его — результат этого ранения.

Заместителем командира противотанкового дивизиона по политической части был воспитанник нашей партийной организации И. И. Форост. Добровольцами ушли на фронт из города коммунисты тт. Бурак и Федотов — секретари партийных организаций шахт «А» и «Журилка-3», заместитель редактора городской газеты тов. Димеев. Да разве всех перечислишь. Многие из них сейчас нет в живых. Большинство погибло на фронте.

Вот и сейчас перед глазами Евдоким Чугаев. Коренастый, высокий, с чуть добродушной усмешкой старшина Чугаев был любимцем на батарее 45-мм пушек. Не раз



«За отвагу» и «За боевые заслуги».

В ПЕРЕД!

с ним заводили разговор о вступлении в партию. Он лаконично отвечал: «Не дос».

В 1943 году развернулись ожесточенные бои под Ельней. Был убит командир взвода. Командование на себя взял Чугаев. Танки фашистов упорно пытались прорваться. Взвод понес большие потери. Евдоким встал у орудия. Он подбил 5 танков.

После этого боя подал заявление с просьбой о приеме в партию. «Сейчас считаю себя достойным», заявил он на собрании.

Член партии Евдоким Чугаев не дожид до победы.

Я никогда не забуду этого собрания. В партию принимали Сашу Красникова. Комсомолка Красникова до ухода на фронт работала токарем на заводе «Красный Октябрь». Более 100 раненых вынесла она с поля боя. Отважная санитарка была награждена медалями

Было это накануне штурма высоты на смоленском направлении 233,3. На следующий день она пошла в бой. В одном из подразделений вышла заминка. Тогда атаку возглавила Саша. Коммунистка Красникова погибла. Посмертно она была награждена орденом Красной Звезды.

Будто снова вижу, как перед боем в траншеях вручаются партийные билеты. Как бережно их хранили коммунисты! После боев наши ряды редели. Но вскоре они снова пополнялись, на смену погибшим приходило новое пополнение партии.

В огне боев вступали мои сверстники, мои земляки в партию. Право стать коммунистом они завоевывали кровью.

Сейчас коммунисты военных лет — старые члены партии, люди, умудренные опытом. С сознанием исполненного долга они могут заявлять, что на фронтах высоко пронесли звание члена Ленинской партии.

Н. ТУРОВ,
участник Великой
Отечественной войны.

Замечательно трудятся молодые водители Ленинской автобазы Василий Семенов, Иван Едакин, водитель такси Александр Рукин, девчата из комсомольско-молодежной бригады Фаустовой сошвейной фабрики № 10. За хороший труд десятки из них награждены значком ЦК ВЛКСМ «Молодому передовику производства».

Сегодняшние комсомольцы воспитаны на героических делах коммунистов города, всей партии. И сейчас, старые партийцы, такие, как С. И. Ковешников, О. П. Сухова, П. Н. Корякин все силы отдают воспитанию молодежи. Этой цели служит и комсомольская организация ветеранов-комсомольцев, созданная в городе по их инициативе.

В различных комсомольских органах города сейчас работают 357 коммунистов. Среди них Павел Цепалов, делегат XV съезда ВЛКСМ, Виктор Ламбакин, главный инженер таксомоторного автопарка, Люба Гречина, секретарь комитета комсомола шахты имени С. М. Кирова.

Забора коммунистов о молодежи способствует притоку молодежи в партию. Только в этом году получили комсомольскую рекомендацию в ряды КПСС 64 человека.

Комсомол — сын и верный ученик партии. Ему принимать почетную эстафету от старшего поколения. И мы, комсомольцы, заверяем городскую партийную организацию, что по традиции будем с честью нести ее.

Н. КИСЛОВ, секретарь горкома ВЛКСМ.

Сердцем

Перебирая памятные даты,

Он отмечал, как

важные, из ста:

Ту трудную, когда

он стал солдатом,

Ту — славному, когда

партийным стал.

подсказано

тера. Вот о шахте-то уж он никогда не думал. Все было случайно — приезд в Ленинск-Кузнецкий, поступление на шахту имени 7 ноября,

окончание курсов машиниста комбайна.

Но семнадцать лет, отланных горячкому труду, теперь подсказывают — это навсегда. Будут новые лавы, новые комбайны и комплексы, успехи и неудачи, а он останется шахтером.

Два года назад его направили во Вьетнам. Александр Иванович работал на угольном предприятии города Ван-Зань. Там он увидел повторение пройденного. Он хотел думать только об угле, о том, как научить вьетнамцев работать с машиной. Он радовался, глядя на строительство советскими рабочими электростанции. Война шла, но где-то рядом. И вдруг, через день после пуска электростанции, небо заслонили американские самолеты. Казалось, исчезли облака, солнце, небо — только самолеты, самолеты... Казалось, гудит вся земля, как гудела когда-то в 44-м году под Дубно.

Во Вьетнаме он понял, что значит быть советским. Нет, он не просто Александр Иванович Швалюк, горнорабочий 1-го участка шахты имени 7 ноября. Для вьетнамцев каждый советский — коммунист. Им странно, если советский может чего-то не знать, в чем-то лукавить. По приезде он написал заявление: «Хочу быть в рядах Коммунистической партии». В апреле юбилейного года он стал коммунистом.

Первое его партийное поручение — организация работы на агитплощадке поселка Байкаим. Первую беседу для трудящихся проводил он сам — о Вьетнаме. Худощавый, среднего роста, он стоял перед людьми, взволнованный своим же рассказом. Его слушали внимательно. Много переживший, он может с каждым «на ты». В больших зрачках его глаз живут воспоминания.

Это прошлое. Сегодняшнее — борьба за производительную работу комплекса, за дисциплину в звене, которым руководит. Он знает, что к семи тысячам сверхплановых тонн, добытых в сентябре, прибавятся новые. Но памятные и рамы, не зажившие с войны. Слишком близок Вьетнам — живая рана планеты. Он коммунист и должен жить прошлым и будущим, он в ответе за все — личное, человеческое.

А. ШИШКИН.

СТРОКИ из летописи

В ЛЕНИНСКИЙ приезд (1924—1925 гг.) партийная организация города выросла более чем на 250 человек, главным образом за счет рабочих-шахтеров. В 1926 году в парторганизации города состояло 708 коммунистов.

1 ОКТЯБРЯ 1930 года вышел первый номер газеты «Ленинский шахтер» — органа Ленинского райкома ВКП(б), райисполкома и райпрофсовета. Начальниктиража газеты — 1899 экземпляров.

В АПРЕЛЕ 1930 года в Ленинском РК ВКП(б) начал действовать вечерний комитет. В первом наборе было около 100 коммунистов.

В 1941 ГОДУ в городской партийной организации было уже 1899 коммунистов. С 1926 года она выросла почти в три раза.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Вставай на вахту, молодежь!

Призыв молодежи Кемерово, Прокопьевска, Новокузнецка — «50-летию Советской власти — 50 ударных дней» подхвачен всеми городами области. Первыми в нашем городе откликнулись на него девчата из комсомольско-молодежных бригад Вали Фаустовой и Зои Бердюгиной с 10-й швейфабрики. Их девиз: шить красиво и прочно, выполнять план выпуска продукции на 115—120 процентов. Слова девушек не расходятся с делом.

В понедельник, в первый день ударной вахты, в горком комсомола пришел комсорг «Красного Октября» Н. Прокудин и сообщил, что комсомольско-молодежная смена электрослесарей Николая Ермолаева выполнила норму выработки на 120 процентов. Ребята выпускают продукцию хорошего качества, бережно относятся к оборудованию. И еще одно доброе дело есть в бригаде: все без исключения учатся. Тон в бригаде задает комсомольский вожак П. Когалыченко.

Встали на вахту и водители Ленинской автобазы Василий Семенов, Михаил Усманов, Иван Едакин и другие. В первый день они выполняли план на 110 процентов.

Не в стороне от доброго почина молодежь ГПУ № 38. Группы, которыми руководят комсомолец Н. В. Хатюшин и коммунист И. Н. Голубев, в первый ударный день закончили основные работы на строительстве овощехранилища. В училище в 50 ударных дней вахты задумано оформить фотолaborаторию, кабинет туристов, ленинскую комнату. Материалов о В. И. Ленине накопилось немало, ведь в училище успешно работает клуб «Юность» и совершено два туристических похода в село Шушенское.

Итак, молодежь города вступила в юбилейную 50-дневку. Горком ВЛКСМ обращается ко всей молодежи города с призывом пронести ударную вахту с молодым задором и энтузиазмом.

А. СЕМИРЕКОВ, инструктор ГК ВЛКСМ.

В ШКОЛАХ...

НИКТО не забыл, ничто не забыто», — под таким девизом проходит сейчас вся работа в школах.

Ребята 31-й школы, что на Мерети, решили поставить памятник своим землякам, погибшим в Великую Отечественную войну.

Таких оказалось 32 человека. 32 имени и будут на мемориальной доске памятника.

Памятник ребята построили сами. Еще весной бывшие десятиклассники заложили фундамент, потом им помогала вся школа: клали кирпич, заливали цемент, красили. И вот памятник готов. Скоро состоится его торжественное открытие.

А первого ноября в школе будет еще одно торжество — открытие музея боевой славы. Много материала для него школьники уже собрали. В первую очередь о своих героях-земляках.

Ребята узнали биографии многих из них, есть фотографии, письма погибших. Один из стендов музея будет о Ф. Э. Дзержинском — школа борется за право носить его имя. Есть материалы о защитниках Брестской крепости, об эскадрильи «Нормандия-Неман».

А В ШКОЛЕ № 35 работает краеведческий музей.

В нем несколько отделов, в том числе и уголок боевой славы. Пополнять материалы помогает музею клуб «Компас».

В нынешнем году клуб получил задание от областного и городского краеведческих музеев: проверить, в каком состоянии находятся памятники революционного прошлого трех районов — Тайгинского, Анжеро-Судженского, Яшкинского. В походе ребята не только проверяли, как памятники сохранились, но и сами делали, что могли, например, наводили чистоту вокруг памятников. И еще — встречались с людьми, которые помнят революцию, первые годы Советской власти. В Тайге разговаривали с людьми, знавшими С. М. Кирова. В Яшкино советский разведчик, работавший в тылу врага, рассказал им о себе.

Из похода ребята привезли очень богатый материал — новое пополнение своему музею.

МЫ УЧИМСЯ учиться, жить и работать по-ленински. Но чтобы учиться жить по Ленину, надо, прежде всего, знать его, знать, как жил он. С этой целью во многих школах организуется Ленинские комнаты.

К 50-летию обещали открыть такую комнату и ребята 42-й школы. Обещание выполнено. В светлой просторной комнате собраны материалы о жизни и деятельности вождя: его портреты во все времена жизни и с разными людьми, тома его Сочинений, фоторукописи его трудов, книги о нем, сочинения школьников о Владимире Ильиче, альбомы и даже карта мест, где он бывал...

В Ленинской комнате проводятся самые торжественные школьные события — прием в пионеры, в комсомол.

И КЛУБАХ

КИНОФЕСТИВАЛЬ «Их жизнь — подвиг» провел в сентябре кинотеатр «Победа». Демонстрировались фильмы «Чрезвычайное поручение», «26 бакинских комиссаров», «Присяга Родине» и другие. Скоро начнется другой кинофестиваль «О днях, которые потрясли мир» — тоже посвященный 50-летию Советской власти. Зрители вновь увидят «Гибель эскадры», «Верность матери», «Бурю над Азией» и многие другие фильмы о революции и гражданской войне. Будут организованы встречи зрителей со старыми коммунистами, участниками гражданской войны.

ВЕЧЕРА, посвященные 50-летию, спектакль на тему о революции, специальный монтаж готовит коллектив Центрального Дворца культуры.

Организован и уже провел несколько репетиций новый ансамбль танца из 35 человек. В праздник Октября он уже будет выступать. Мечта руководителей Дворца и участников ансамбля — сделать его народным (таким, как драматический коллектив).

Фотокружок ЦДК делает выставку работ — «Город в объективе».

ПОЭТИЧЕСКАЯ переключка поколений — так будет называться вечер, который сейчас готовит библиотека ДК имени Ем. Ярославского. Интересна задумка — показать победные шествия революции в военной и мирной жизни не лекциями и беседами, а стихами поэтов всех периодов Советской власти, начиная от поэтов революции и кончая современными.

СТРАНИЦА ИСТОРИИ



На снимке: слушатели курсов пропагандистов при Ленинск-Кузнецком горкоме ВКП(б) в 1932 году.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

С океанских глубин

Юбилейный год Советской страны будет самым рекордным у дальневосточных рыбаков: они выловят рыбы и различных морепродуктов более 22 миллионов центнеров — свыше одной трети всей добычи в Советском Союзе.

За восемь месяцев текущего года здесь заготовлено рыбы почти в два раза больше, чем в 1961 году, — 17 миллионов центнеров.

Рыбаки располагают самой мощной технической базой в СССР. В их распоряжении сотни рыбодобывающих баз, сейнеров, пять киловаттных флотилий, три больших рыбачьих морозильных траулера, большая сеть береговых рыбокомбинатов.

Дальневосточные ученые помогают рыбакам осваивать новые районы лова, разрабатывают рецепты новых видов консервирования и расфасовки.

Михаил МАГУТА, корреспондент АПН.

ГОРНОЛЫЖНЫЙ СПОРТ В СРЕДНЕЙ АЗИИ

В 30 километрах от столицы Киргизии — Фрунзе, у подножия горных склонов Киргизского Ала-Тау, создана лыжная база «Чон-Таш» (Большой Камень). Скоро начнется сооружение на «Чон-Таше» первой в Средней Азии подвесной канатной дороги. Она протянется к вершинам одной из окрестных гор на расстояние около 2,5 километра.

Подвесная канатная

дорога будет представлять собой сложное автоматизированное хозяйство с собственной дизельной электростанцией, звуковой и световой системой сигнализации и другим оборудованием.

Жаркая Киргизия станет местом отдыха любителей горнолыжного спорта.

Владимир НЕСТЕРЕНКО, корреспондент АПН.

ГАЗОВАЯ ПЛИТКА ДЛЯ ТУРИСТОВ

Шесть с половиной килограммов весит переносная газовая плитка «Львов-25» (типа «Турист-охотник»), серийный выпуск которой налажен Львовским за-

водом газовой аппаратуры. Заводские конструкторы придумали новую портативную плитку вид саквояжа. Каждый из двух баллонов, придаваемых к плит-

ке, рассчитан на неделю непрерывного горения, так что их практически хватает на целый месяц.

Простота конструкции, легкость в обращении и надеж-

ность в эксплуатации делают плитку «Львов-25» незаменимой в туристском походе: или охотничьей вылазке.

Владимир ПОПОВ, корреспондент АПН.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

23 СЕНТЯБРЯ		листая река». Телеочерк.
18.00	Мультипликационный фильм.	20.05 Ровесник.
18.25	По дорогам войны.	21.05 «Букет». Мультипликационный фильм для взрослых.
18.50	«Чтобы в городе было спокойно». Документальный фильм.	21.25 «Белые, белые анты». Художественный фильм.
19.10	Международное обозрение.	22.50 «Играет Евгений Блиннов». Концерт.
19.25	Киножурнал.	
19.35	Горчичник.	
19.55	«Эммынвеем» — сказка.	

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ 1—2—3 классов. МОТОЦИКЛИСТОВ, ШОФЕРОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ, СЕКРЕТАРЕЙ-МАШИНИСТОВ. Начало занятий с 1 октября.

Сюда же приглашаются стенографистка и шофер на легкой автомобиле.

Обращаться по адресу: ул. Ленина, 16.

ПРОДАЕТСЯ трехколесный инвалидский АВТОМОБИЛЬ. Обращаться: ул. Щетинкина, 6.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ «ПОБЕДА»
Новый художественный фильм **ГДЕ ТРЕТИЙ КОРОЛЬ?**
Сеансы: 12, 4-20, 6-10 8, 10.

МОРОЗКО
Сеансы: 10, 2-20.

«СИБИРЬ» ФОКУС-ПОКУС
Сеансы: 12, 4 6 8, 10.

ФАНТАЗЕРЫ
Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ» ФАНТОМАС
Сеансы: 5, 7, 9.

МАКСИМКА
Сеансы с 3-х час.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора—0.33 и через трест 3.81, зам. редактора—3.10, ответ. секретаря—3.10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3.81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2.21.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11288
Заказ № 5031 Тираж 25.400